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Szász Károly.
1829—1905.

Középületeinken fekete lobogót lenget a 
szél. A lobogó azt hirdeti, hogy városunk- 
mik gyásza van. Szász Károly, a dunamel- 
léiti ref. egyházkei ület nagy nevű püspöke, 
ki mint pap, költő és tudós bámulatos te­
vékenységet fejlett ki és a magyar közélet­
ben előkelő helyet szerzett magának: f. hó 
15-én meghalt. Nagyenyed városának ebben 
a gyászban kétszeres része van, mert az 
elhunyt nagy feifiúban szülöttjét gyászolja.

A legszebb, legmunkásabb s legösszhang- 
z.óbb életek egyike végződött be abban a 
perczben, mikor Szász Károly örökös álomra 
hunyta le szemel. Igazi férfi, igazi ember 
voll ő, abból a fajtából, melyre ráillik az 
Arany János jelszava:

Ember lenni mindig, minden körülmény­
ben.

Szép, jó, ntmes, becsületes, okos életetélt. 
Szerencséjében el nem bizakodott, bajban 
kétségbe nem cselt; a legleljesebb egyen­
súlyban voltak leikének erői Istennel, em_ 

bérrel, önmagával nagyobb békében kevés 
ember elte le éleiét, mint Szász Károly.

Családjának pályája benne ért tetőpont­
jára. Őseit 1 Rákóczi György nemesítette, 
de a legsztiki bb polgári életei élték egész

a XIX. század elejéig. Nagyatyja Vízakna 
főbírója volt s az egész város szeretőiét 
megnyerte. Apja Nagyenyeden volt tanár s 
Erdélyország hírneves tudósa és politikai 
szónoka. Ő maga a reformátusok dunamel- 
léki püspöke lett k országszerte ismert költő, 
tudós és műfordító.

Mindnyájukat körülbelül ugyanaz a lelki- 
erő, jellemvonások s ambicziok s ugyanaz 
a társadalmi réteg emelte fel. A székely 
fajnak szívóssága, munkaereje, talpraesett 
észjárása érvényesült bennük magasabb fo­
kon s egyszersmind az egyszerű, nemes ma- 
gyai nép tipikus tulajdonságai: a meleg 
családi érzés, boldog megelégedés és mégis 
rugalmas tevékenység.

A szabadságbaiczban 19—20 eves ifjú 
volt. műegyetemi hallgató; apja pedig köz­
oktatásügyi államtitkár. Mellette lett fo­
galmazó, majd hadnagy az utászoknál. A 
viharos idő nem illett leikéhez, nem is ha­
gyott mélyebb nyomot benne. A következő 
időszak, az elnyomatás kora sem. Meg ezek­
ben az időkben is oly simán folyt édete, 
hogy álmodni sem mert jobbat. A legjobb 
mi családok igyekeztek megmenteni őt a 
hazának, majd a Tompa szomszédszágába s 
barátságába jutott s az ő segélyével egy év 
alatt megkapta a papi oklevelet. Ekkor 22 
éves volt. Nagykőrösön akkor szervezték 
ujia a gimnáziumot sa fiatal papot, a nagy

Szász fiát hamarabb meghívták tanárnak, 
mint Arany Jánosi, Tiz év alatt öt helyen 
eh : Nagykőrösön, Kecskeméten, Iíézdivásár- 
heiyen, Kmiszentmiklóson és Szabadszállá­
son s csudásan szeretett pap volt. Ez utóbbi 
helyiül őt küldték fel képviselőnek 1865- 
ben. 1867-től a kultuszminisztérium fokoza- 
hun haladt fölfelé, majd 1884-ben püspökké 
lett.

Az élet embere volt. Egyéniségéből va­
lami szeretet remeit óság áradt, melylyel min­
denkit megnyert és lebilincselt. Tele volt 
humanitással, okossággal és munkakedvvel. 
Minden ügyet egyforma lelkiismeretes buz- 
gósaggal intézett el s méltósággal tudta 
rendben végezni úgy a maga, mint az egész 
világ dolgát. Olyan ember volt, a Ívről min­
denki tudta, hogy tömérdek munkát elvé­
gezhet és jobban végzi el, mint akárki más. 
Olyan ember volt, a ki mindenkinek tudott 
hasznára lenni, a ki közelébe jutott. Ellen- 
ségei sohasem voltak, ellenfelei is csak azok 
közt, a kik személyesen nem ismerték.

bzász Károly neve egy darab kuli un öl­
ténél. Az uj magyar élet virradatáról átélte 
a magyar társadalom s a szellemi világ 
egész viharos evoluczióját. Minden téren” 
amelyet elfoglalt, sokat és fáradhatlanuí 
dolgozott. Munkásságának, különösen irodalmi 
munkásságának eredményei irodalmunk 
egyik díszévé aval jak. Legendás/,erű termé-

Őszi lombhulláskor.
A „Közérdek“ ereded tározója.

Őszi lombhulláskor halkan kelve, járva 
Meglep a búbánat a lelkemre szállva... 

S rám hozza a telet.
Őszi lombhulláskor rózsák nyílására, 
Harmatos illatos bimbófakadásra, 
Gondolni sem lehet.

Őszi lombhulláskor hervadt el a rózsa, 
Picziiiyke kis bimbó mosolygott le róla,
S örök pihenőre . . ,
Lehajlott a hideg, sötét sírba Ő is... 
Omlott a sok csillag, lvhamvadt az ég is. 

Gyász borult a földre.

Őszi lombhulláskor halkan kelve, járva.. 
Meglep a búbánat a lelkemre szállva,
És mintha úgy jönne...
Őszi lombhullástól, virágfukadásig, 
Virágfukadástól őszi lombhullásig,
Az árnya mind nőne...

SalJak Rrfza.

Két nap a Tátrában.
— A „Közérdek“ eredeti tározója, —

Egy borongó, esős napon lelkes kis csapa­
tot tolt fölfelé a titokzatos ködtengerbe a 
csorbái fogaskerekű vonat prüsszögő moz­
donya. Nők, fél fiák és serdülő ifjak kiváncsi 
szeme fürkészte a homályból előbukkanó 
részletek vadon szépségeit, a kik az erdélyi 
bérezek bizarr világából zarándokoltak ide, a 
Magyar Svájczba, a Magyar Alpoknak, a 
Kárpátoknak ősz fejedelméhez, a Magas 
látia egetverő bérczei közé. Hol minden 
kőszál, minden völgy es minden korhadó fa- 
törzs egy rég letűnt csodás világ titkait tárja 
fel előttünk.

Hol az örökké zöld fenyők, mint a végte­
len örökkévalóság szimbólumai sorakoznak 
egymás mellé, melyeknek balzsamos illata 
erőt önt a megtört testbe és a csüggedő 
kebelbe, hol a tarpataki vízesések tajtékzó 
babjai egy végetien rombolásról és soha meg 
nem szűnő alkotásról csevegnek tzüntelen, 
hol a csorbái ló lengefodru kristály hullá­
mai a jégkorszak fagyos világáról susognak 
a messze vidékekről ide szakadt idegennek.

Vonatunk mint tüzet hányó szörnyeteg 
kigyódzott fölfelé meredek pályáján, mintha 
folyton csattogó aczélfogaival a mesék vilá­
gának alakja eleveuült volna föl, mely elé­
gedetten ragadja zsákmányát fellegbirodul- 
mába.

Igen, a szörnyeteg, a mélytálán mégnem 
n’g a „tót ember“ szerint örökre magával 
tagadta áldozatát, most is busás teherrel 
siklott honába. Csakhogy az áldozatok most 
nem titáni félelemmel, hanem magasra csigá- 
zott kíváncsisággal tekintettek a homályba 
tűnő völgyekbe s a felhőkbe burkolt új vi­
lág felé, s az ölöm és csodálat hangja tört 
tel ajkaikról, midőn a jó szörnyeteg fensé­
ges tanyájához jutottak.

Igen ezen alkalommal mi voltunk az ál­
dozatok, s az öröm és csodálat hangja a mi 
ajkainkon tört fel amikor kiszálltunk a prüsz- 
szögő vonatból, s pár lépést kapaszkodva föl­
felé élőnkbe tárult sötét kék babjaival, s 
titokzatos hangon suttogó hullámaival a 
csorbái tó.

Hogy mit éreztem ebben a pillanatban, 
teil ni nem tudom, üe azt tudom, hogy vég­
telenül örültem. Hiszen teljesülve láttam azt 
a régi vágyamat, a mely még akkor támadt 
lelkemben, midőn mint kis gyermek olvas­
tam első olvasmányomat a magyar tenger­
szemek legszebbikéről. Azt mondják, hogy 
vannak pillanatok az ember életében, a melyek­
nek emlékei örökéletre találnak némelyek 
lelkében. Azt hiszem, ilyen pillanat volt ez 
is; a mit akkor láttam, azt nem fogom fe­
lejteni soha. Az az elragadó víztükör, a 
melyből az egetverő bérezek, sugár fenyők 
s ékes nyaralók árnyai integettek felénk,
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kenységét, csüggedten nagy erejét pedig 
különösen megbecsülve kell odaállítani az 
újak elébe, kiket a kétség hamar elfog s 
kiket hamar elhagy az erő. Áldott legyen 
az emlékezete.

A „Közérdek“ távirata.
Budapest) 1906. okt. 18. 10 6.

A Hivatalos Közlöny mai száma hozza 
a királyi kéziratot, mely hr. Fejérváry 
újból való kinevezietését tartalmazza. A 
királyi kézirat hangsúlyozza, hogy mi­
után a többségből kormányt alakítani 
nem sikerült, az állami ügyek ellátásá­
ról más olyan alkotmányos módról kel­
lett gondoskodni, mely alkalmas a tör­
vényhozási tényezőknek együttműködését 
újra biztosítani. A király ünnepélyesen 
kijelenti, hogy Magyarországnak alkot­
mánya által biztosított önállósága tekin­
tetében a szent korona viselője és a nem­
zet közt teljes összhang uralkodik és ezen 
összhangot a két tényező egyike sem 
akarhatja megzavarni. Ezekből hinduivá 
szála királyi kézirat Fejérváryhoz : „Üta- 
sitom önt, hogy az ön által előterjesztett 
és általam elfogadott programúi alapján 
jelen válságos helyzetből a kibontakozást 
alkotmányos utón, mielőbb megvalósítani 

igyekezzék.“

SZEMLE.
Az uj kormány. Mire lapunk megjele­

nik, az uj kormány minden valószínűség szerint 
megalakult. Az uj kormány azzal a remény­
űvel és szándékkal foglalja el helyet, hogy 
uj programmjával magának a képviselőház­

iam többséget, szerezzen s igy parlamentá­
rissá váljék. A kormány programijáról azt 
hiresztelték, hogy a bolt kéz megszünteté­
sét is magában foglalja. Ez — mint írják — 
ebben a formában alaptalan. Megpendítet­
ték ugyan a tárgyalások során ezt az eszmét, 
hogy ilyen módon vessenek véget a kivándoi- 
lásnak; de a kormány e tervtől elállóit, nehogy 
a radikálizmus egyes osztályok birtok állapota 
ellen irányuljon. A kisbirtokosok földteher- 
mentesitésére f.gnak ez irányban szorít­
kozni A programul velejét valószín ül eg a 
választói jogosultság reformja fogja kepezni.

Az osztrák miniszterelnök bu­
kása. Gautsch osztrák miniszterelnök til­
takozott br. Fejérváry kinevezése ellen. 
Valószínű, hogy a magyar kormány kineve­
zése után be is adja lemondását.

A magyar nyelv joga. A közös ügye v 
intézésénél és a diplomácziában mostoha 
sorsa vau a magyar idiómának. De nyel­
vünk jogai lassaukint mégis tért hódítanak. 
Minden különös izgalom és minden különös 
hadjárat nélkül az élet haladásánál és erőnk 
természetes fejlődésénél togva egy te uj uta 
kát tör magának a magyar állam nyelve. 
Egy csendes, uj hódításról ma kapunk je­
lentést. A kereskedelmi minisztériumban 
az összes osztályvezetők közölték osz­
tályaikkal a kereskedelmi miniszternek azt 
a szóbeli rendeletét, hogy ezentúl az osztrák 
minisztériumokkal csakis magyar nyelven 
levelezhetnek és hogy mindennemű hivata­
los érintkezésnél mellőzendő az a régi eljá­
rás, amely szerint a minisztériumnak az 
osztrák minisztériumhoz szóló átiratait né­
met nyelvre fordították. — Ez az intézke­
dés semmiesetre sem jelent vívmányt. De 
jelenti azt, hogy sokszor csak egy kis ener­
gia és jóakarat kell hozzá, hogy a magyai 
nyelv legtermészetesebb jogai — valóban 
paritásosán — érvényesüljenek és jelent 
egy olyan dicséretes példaadást, amelyet, 
remélhetőleg mindenütt követnek, ahol 
egyszerűen valamely régi rossz szokás az 
alapja a magyar nyelv mellőzésének.

István ügyvédek és VIAd Aurél képviselő.
A gyűlés határozati javaslatát, mely a kor­
látozás nélküli választójogot vindikálja 
minden 20 éves férti részére, Vlád Aurél 
fogja a képviselőház elé terjeszteni.

Z a 1 a t ti á ii is volt gyűlés f. hó 15-dikén, 
melyen a bányakapitáuyou, főmérnökön s a 
magyar iutelligeuczia néhány tagján kívül 
román ajkú polgárok vettek részt. A gyűlés 
főszónoka dr. Popp S te fán aradi ügyvéd, 
világosi képviselő volt, kit Totóján Joakliim 
kisfalud! lelkész és Véli kán Kamill gyula- 
fehérvári ügyvéd kisért és Petrozsánybau 
lovas-bandérium fogadott. Hosszú kocsisorral 
érkeztek Zalatuára. Itt a Desa Emáuuel 
zalatuai gör. kel. lelkész elnöklete alatt 
megalakult gyűlésen Moldovátt János gör. 
katli. lelkész és dr. Popp Stefáu szónokol­
tak. Az elfogadott, határozati javaslat ter­
mészetesen az általános választói jogot kö­
veteli.

sohasem fog elmosódni emlékemből. Képes 
lettem volna órákig gyönyörködni a festői 
képben, de az idő rövid s az út még hosz- 
szu vala előttünk. Útnak eredt hát a kisded 
csapat s megkerültük egészében a természet­
nek ezt a fenséges alkotását; az előbb még 
kék lő habok most kristálytiszta forrásként 
állottak előttünk, a magasratörő fény vek 
mintha századok történetéről csevegnének, 
olyan vonzóan susogtak a hűvös szellő előtt.

A picziny áfonya cserjék permetező eső­
től csillogó bogyóikkal, a törpe fenyők örök­
zöld, kuszáit gályáikká! a jelent, az élet 
szépségét tárták föl előttünk; a partokat al­
kotó kolosszális kőtömbök s parányi homok- 
szemek pedig az ezredévek előtt még itt is 
meglevő jégárakat juttatták eszembe, mikor 
meg itt is, mint most az Alpok legmagasabb 
csúcsain s a sarkok örök hóval fedett biro­
dalmában a bérczekről lassan lefelé nyomuló 
jégfolyamok a partokról lezuhanó kőtuskókat 
hátukra véve haladtak az átalakulás télé, 
hogy terhüket lerakva esetleg mint itt is, 
egy más csodának, egy újabb természeti re­
meknek, egy bámulatot keltő, kéklő habu 
tengerszemnek vessék meg az alapját.

A jelen szépségével eltelve s a múlt idők 
csodáinak gondolatban kiegészített szemlé­
letével meggazdagodva folytattam tovább a kis­
ded csapatunkkal útainat az újabb czél felé, 
hol az északi Kárpátok egy más remeke 
volt hivatva csodálkozással tölteni el szi-
vitnlrnt

Politikai gyűlések 
vármegyénkben.

A helybeli függetlenségi és 
4 8-as kör f. hó 15-én, vasárnap délután 
a városház gyűlésiemében látogatott köz­
gyűlést tartott. A gyűlés szónokai az ellen­
zéki párt szokott szónokai voltak, a párt 
legagilisabb emberei. A gyűlésen Fogarasi 
Albert rektorprofesszor elnökölt, megnyitó­
jában rövid történetét adva a politikai vál­
ságnak. A kör tilsára, Zayzon János in­
dítványára egyhangú határozattal fejezték 
ki méltatlankodásukat a szeptember 23-iki 
bécsi fogadtatás felett. Az ellenzéki vezé­
reknek Zayzon indítványára, a főrendiház 
ellenzéki vezérének Prónay Dezsőnek, Jaucsó 
Sándor indítványára távirati üdvözletét kül­
dött a gyűlés. Bodrogi János indítványt 
terjesztett elő az ujoncz adás és adó meg­
tagadására; ezt is egyhangú lelkesedéssel 
fogadták. Bálint János a gyűlésen jelen 
volt nemzetiségeket üdvözölte, dr. Asztalos 
a vármegyének a koalicziós vármegyék 
soraiba való belépését sürgette.

F. hó 14-dikén Gyjulaf ehérvárott 
tartottak nép^yülést többnyire román anya­
nyelvű választó-polgárok Teculescu gör. kel. 
főesperes elnöklete alatt. Mintegy kétszá­
zan gyűltek össze, többnyire földművelő 
emberek, az Eyzsébet-szálló éttermében. 
Beszédet tartottak: Palitia Rubin, Popu

Vegyes hírek.
_ Lapunk mai száma 6 oldalon

jelenik meg.
- Előfizetőinket felkérjük, legyenek szíve­

sek a hátrálókos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.

— Hymen. Dr. Werner Gyula, a 
magyarigeni orsz. gvül. vál. kerület képvi­
selője, kedvelt regényírónk, folyó hó 19-ón 
csütörtökön Budapesten tartja esküvőjét 
JurenAlt Pálma k.-al Jurenák Sándor p.-szt.- 
tornyai földesúr kedves és bájos leányá­
val. A vőlegény egyik tanúja Török Ber- 

I tálán orsz. képviselő lesz, ki az esküvőre f. 
hó 17-én Budapestre utazott. Szívből kí­
vánunk a szeretőire méltó kedves pírnak 
boldog, megelégedett házaséletet.

— Személyi hírek. Dr. V aj na Izidor 
alviuezi körorvos a tiszti-orvosi vizsgát si­
kerrel tette le. — Lakatos Albert kis- 
enyedi állami elemi iskolai tanítót a vallás­
os közoktatásügyi m. kir. miniszter a balázs- 
falvi állami iskolához helyezne át.

_ Eljegyzés. P o p Miczikét. Pop Aurél
fegyintézet! lelkész kedves es bájos lányká­
ját f. hó 15-én eljegyezte Lázár Vazul.
Az ifjú párnak és a szülőknek örömmel gra­
tulálunk.

— Törvényhatósági közgyűlés. Alsó- 
Fehér vármegye törvényhatósága f. hó 30-án 
tartja őszi rendes közgyűlését. A közgyűlést 
az állandó vá’asztmány f. hó 21. és 28. 
gyűlésében fogja előkészíteni-.

— Halálozások. H áp Jakab czipész- 
mester 70 éves korában f. hó 17-én a hely­
beli közkórházban elhalt. — Gligor Péter 
kákovai 30 éves földmives a nagyeuyedi 
határban kukoriczaszedés közben összeesve 
azonnal meghalt. Halálát agyguta okozta.

— Az ágostai evangélikusok nagy- 
enyedi templomában t. hó 22-dikéu K a p i 
Béla körmendi lelkész tart magyar isten­
tiszteletet.

— A seinészek eltávoztak. Két hónapig 
játszottak drámát, vígjátékot és operettet 
vegyesen; de a közvélemény alapján talán 
elmondhatjuk, hogy, bár sok igyekezetei 
fejtettek ki, igazi rokonszeuvet uem tudtak 
maguknak biztosítani.

— A szüret megkezdődött; s bár az 
időjárás nem valami kedvező, azért mégis 
vig szürete van városunknál*. Az eredmény 
kielégítő minden tekintetben.

— A nagyeuyedi ev, reg. W4*8"
m
ven

tegye egyházi értekezlete folyó 1905. évi 
indes közgyűlését refovmáczió emlókünne-
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pólylyel kapcsolatosan Ma vök ludason novem­
ber 6-én tutija. Tárgysorozat: I. Isteni 
tisztelet d. e. 1U órakor: 1. Gyülekezet 
éneke. 2. Egyházi karének : előadja a maros- 
ludasi dalkar. 3. Imát mond Egerházy Lajos 
ujtordai lelkész. 4. Közének : előadja a ma- 
rosludasi dalkar. 5. Egyházi beszedet mond: 
Kejer Pál felenyedi lelkész, ti. Gyülekezet 
éneke. II. Közgyűlés: 1. Elnöki megnyitót 
tart: Veress Károly ért. egyleti elnök. 2. 
Titkári jelentés: Fejér Pál ért. egyleti tit­
kár által. 3. „Szózat“ énekli: a marosiudasi 
dalkar. 4. Szaval: Bán Milike k. a. ó. Sza­
bad előadást tart, s ennek során vitatétele­
ket állít lel : Jancsó Lajos egyetemi esperes. 
6. Szaval: Keresztes Aunuska k. a. 7. Pénz­
táros jelentése kapcsolatosan költségelő­
irányzat megállapítása. 8. Indítványok, ti. 
„Himnusz“, énekli a uiarosludasi dalkar.

— Mozgófényképek Enyeden. Egy 
aradi előkelő magyar vállalat folyó hu oki. 
28. és 29-én tökéletesített inozgófeuyképeK- 
kel fog előadást rendezni. A műsor felfogja 
ölelni a magyar közélet fontosabb esemé­
nyeit is. lovábbá érdekes képsorozatot fog 
bemutatni az orosz-japán háborúból. Jegye­
ket lehet előjegyezni Földes Ede könyv- es 
papirüzletébeu.

Búcsú. Mindazon jóbarátaim s isme­
rőseimtől, kiktől Nagyeuyedról való eltávo­
zásom alkalmával, a rendelkezésemre állott 
idő rövidsége miatt személyesen el nem 
búcsúzhattam, ezúton mondok „isten hoz­
zád“-ot. Kérem tartsanak meg jó emlékük­
ben, hogy midőn majd élethivatásom nem­
sokára újra kedves körükbe visszaszo.it, 
ugyanazon szeretőtökkel s jó indulatokkal 
találkozkassam, mint a minőben ott Jetem 
ideje alatt részükről részesültem, tiepsiszent- 
györgy, 1905. okt. 16-áu. Dr Száuthó 
Viius, ügy védj.

— Hamis pénzek Erdélyben. A ko­
lozsvári ügyészséghez feljelentés érkezett 
a Torda-Aranyos vármegyei Gereudről, hogy 
ott a csendőrség egy pénzhamisító bandát 
leplezett le. A cseudőrség rájött, hogy Ge- 
reuden pénzcsináló gép működik ; csakha­
mar megkerült a pénzgyártó is. Gergeezi 
János gereudi lakós hamis egy koronások 
gyártásával kísérletezett, de a talmi példá­
nyokat nem bírta értékesíteni, hanem csak 
árulója lett a kopogó ez in korona. Gudi 
Lajos nevű 14 éves szolgáját küldözgette 
mindenfelé a pénzzel felváltás végett, de 
sehol sem fogadták el. Erre Gergeezi uram, 
saját vallomása szerint, a pénzmasinát úgy 
a földhöz vágta, hogy összetörött. Geren- 
den különben hamis öt koronások is vol­
tak forgalomban, melyek gyártóját szintén 
sejti a cseudőrség, de még nincs semmi 
bizonyíték kezükben. A kolozsvári ügyész­
ségnek feljelentették az eseteket.

— Nyilvános elszámolás a Japán­
estélyről. (Folytatás) Pénzadományok: 
dr. Asztalos Kálmán 5 kor., Bállá István
2 kor., Bálint János 4 kor., Barabás Károly
3 kor., báró Bánffy Kazimir 10 kor., Bene­
dek Gábor 6 kor., Báthory Gyula 3 kor., 
Bodrogi János 4 kor., Böjtbe Zsigmond 4 
kor., Bágya Zsigmond 3 kor., Bauer Antal 
2 kor., Cseh Károly 2 kor., Csajkovszky

Közérdek.
Jenő 2 k., Dán József 2 k., Dezső Dénes 3 k., 
Dezső Miklós 3 k., Dezső Zsigmond 4 k, Dom­
bi ovszky Albert 3 kor., özv, Donogáuy Ja- 
kabné 2 kor., Diószegi Lipót 2 kor., dr. Do­
bozi Vilmos 6 kor., Elekes Károly 4 kor., 
özv. Eros Istvánná 3 kor., dr. Far nos Dezső 
- kor., fodor Miklós 2 kor., Fen lehel Jakab 
60 fillért, Fesztiuger Dávid 2 kor., Gáspár 
Janos 10 kor., id. Graef János 2 kor., ííj. 
Graei János 3 kor., Göllner Árpád 6 kor., 
Galffy János 2 kor., Hollos István 3 kor.’ 
Hal ni Agy i Antal 3 kor,, Hegedűs Lajos 2 k., 
özv. Merepei Árpádué 2 kor., Horváth Vik­
tor 2 kor., özv. Hegedűs Gyuláne 2 kor., 
Ilcg3i János 2 kor., özv. Jozsa Zsigmond né 
2 kor., Jakab Károly 2 kor., ifj. Imre Jó­
zsef 4 kor., Kovács József 20 kor., Kovács 
Sándor 1 kor., Korbuly Kristóf 2 kor., Kö­
vér János 3 kor., özv. Klimes Károly né 2 
kor., Krizmanits Vilmos 2 kor., Kénossy 
Lajos 1 kor., Kis Jenő 1 kor., özv. Lázár 
Károly né 2 kor., özv. Lőcsei Lajosne 2 kor., 
Linguer György 2 kor., Máté István 1 kor., 
di. Mátyás Mihály 2 kor., M edgy es Er­
zsébet 2 kor., dr. Müller Jenő 5 kor., Ma- 
g) aiy Ágnes 2 kor., özv. Nagy Andorné 2 
kor., Nagy Ignácz 10 kor., K. Nagy Endre 
2 kor., Novak István 4 kor., Orbai Lajos 1 
kor., Reich Mihály 2 kor., Ráskai Béla 10 
kor., Róka József 2 kor., özv. Székely Fe- 
renezné 4 kor., Sándor Jenöné 3 kor., dr. 
Szaniszló Albert 10 kor., Sebestyen Sándor 
2 kor., Székely Béla 40 till., Szilágyi Etelka 
f kor., Szalánezi Jenő 10 kor., Táugel Jó­
zsef 5 kor., Török Bertalan (j kor., Tóth 
Samu 2 kor., Uray László 3 kor., Uuger- 
pek Miklós 2 kor., Viiiczenti Lajos 19 kor., 
Vájná Janka 1 kor., Vásárhelyi Károly 2 
kői., Veress Johauka 2 kor., gr. Busseul 
Henrik 10 kor., Hamza György 1 kor., br. 
Kemény Géza 10 kor., Nagy Lajos vendég­
lős 2 kor., özv. Zeyk Miklósné 10 kor., br. 
Kemény Róza 2 kor., Lőrincz István 1 kor., 
Kaiatnai Bodó Lőrinczué 1 kor., Sombory 
Sándor 2 kor., Valaki 6 kor., Komjátszeghy 
Lajos 4 kor. 66 till. Összesen 320 kor. 66 f. 
fogadják a kegyes adakozók a jótékony 
ügy javára tett szives adományaikért a Prot. 
fidegyestilet hálás köszönetét. A rendezőség.

— Kincsek a tengerben. Állandóan 
beszélnek róla, hogy az Oczeáu különböző 
pontjain krőzusi kincsek vaunak eltemetve. 
És minduntalan akadnak vállalkozók, akik 
csak a mesebeli vagyonnak a megszerzését 
tűzik ki életük czéljául. Most például a 
„Grosveuor“ nevű hajó rakományra pályáz­
nak, amely száz huszonhárom évvel ezelőtt 
sülyedt el, közel a Kap-gyannat keleti partvi­
dékéhez. A hajó tartalmának értéke állítólag 
20,000.000 koronára rúg. Nem messze attól 
a helytől, ahol a hajó elsülyedt, a sziklák 
között sok pénzdarabot találtak, ezek kö­
zött velenczei reehiuákat, spanyol dublono- 
kut 1766-ból és indiai pénzeket a perzsa 
mogulok idejéből. Ezen a nyomon a kutatók 
az egész hajót szeretnék kipuhatolni és 
fáradhatatlanul dolgoznak is ebben az irány­
ban. A sziklák között utakat törnek, aztán 
dinamittal légbe akarják röpíteni a hajó 
hátsó részét. Hasonló kutatásokról jönnek 
jelentések Wellingtonból és Uj-Seelandból

3. oldal

is, ahol kereskedők szövetkeztek a „Clim- 
g a mi te kincseinek a kibuvárlására.

— A „Zenélő Magyarorazág“ zon­
gora zeuemüfolyóirat mai XII. évfolyamú 20. 
füzetének tartalma . 1. „Biró uram bepa- 
uaszlok egy legényt“, 11, „Kecskeméti hires 
vásár“ — 2 uj magyar nóta Lányi Gézá­
tól. Ill, 8 i p o s s Antal „Az öröm“ — Die 
freude — magyar zenekép. IV. liube r Sán­
dor „A matúráim kisasszonyt“ — Die matu- 
lanlin e bájos zenejü s rendkívül nép­
szót ü vigdalát. Hasonló gazdag tartalommal 
jelenik meg a kedvelt zeiiemüfolyóirat min­
den egyes füzete, havonta kétszer — min- 
denkor 12 zeneoldalon. Előfizetési ára: fél­
évre (12 füzetre) 6 kor., negyedévre (6 fü­
zetre) 3 kor. Egyes füzet ára 60 fillér! Elő­
fizetni a most meginduló IV. évnegyedre a 
a „Zenélő-Magyarország“ (Klökuer Ede) zeue- 
mtikiadókivalalában Budapest, VIII., József- 
koiút 22/24., hol egyúttal minden más — 
nyomtatásban megjelent zenemű a legjob­
ban megszerezhető.

Arczazőr a nőknél ép oly csúnya, 
mint kellemetlen. Ezen segítendő, legalkal­
masabb a mindenütt elismert Sckmidek-féle 
tizőrvesztő-re hivatkozni, mely nemcsak azért 
kedvelt a nőknél, mert eltávolítja az arcz- 
szort alaposan, hanem azért is, mert meg­
adja az arcznak az üdeséget, finomságot és si­
maságot, a mellett vegyileg megvizsgálva és 
hatóságilag az arezbőrre ártalmatlannak ta­
láltatott. Ára 7 korona. Kapható Schmidek 
L, Budapest, VII., Nyár-u. 18. Erre vonat- 
kozolag figyelmeztetjük a mai lapban megje­
lent hirdetésünkre.

— Magas jutalék kereshető. Ügyes 
aquisiteurök előleget kapnak. Uj és külön­
leges. (Nem biztosítás, könyv, részletsorsjegy 
stb.) Ajánlatok „K 250“ alatt Fischer J. D. 
hiidetési irodába Budapest, Gerlóczy-utcza 
1. szám intézendők. ggg 2_2

Közgazdaság.

Egy tanulmányút tanulságai.
A magyar szőlősgazdák országos egyesü­

lete már évek óta megalakult Budapesten, 
s most midőn hazánk 622,000 k. hold szőlő- 
jéből nagy rész újra települt, az a kérdés 
állott előtérbe, hogy hogyan értékesítsük 
borainkat! Nagy nemzetgazdasági kérdés ez, 
mert milliókat fektettünk be, s milliók vár­
ják a befektetett tőke és munkabér után 
a jövedelmet.

Az állami adó 16 millió korona volt csak 
a szőlő után, s igy mint adóalany nagy té­
nyező a bortermelés hazánkban azért, mert 
úgy a futóhomok, mint hazánk déli, keleti 
és nyugati fekvésű lejtői alig-alig hoznának 
valami hasznot szőlőtermelés nélkül, s an­
nál inkább kell gondolnunk ezen területek 
értékesítésére, mert éghajlatunk, talajunk 
a múltban is kitűnő bort adott, s azt fenn 
kell tartanunk a jövőben is, sőt fokoznunk 
kell.

A konkurrenczia nagy és erős, a mint 
láttuk a közelmúltban az olaszországi bor­
vámtárgyalásoknál, teljes energiával kellett

A nagyérdemű közön­
séget tisztelettel kéri Tani női, férfi és gyermek- 

diVatáru kereskedő,
?V1U ,szflksí6,etét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá- 
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küzdeni a régi borvámklauzula ellen, mert 
boraink, mint olasz borral való keverékek 
szerepellek külföld elölt, párhuzamban bor­
törvényt kellett a megtóvelyedett és önző 
borkereskedő ellen hozni.

Majd a regaleváltság is belejátszott lé­
nyegesen a borfogyasztás és értékesítés dol­
gába. Ma már közel vagyunk országos ter­
melésünkkel a régi mennyiség termeléséhez, 
de a munkásnép csak nézi, hogyan isszák 
azok, kiknek talán valamival több adatott, 
mert a bor tényleg drága, inig a must 
— a drága telepítési költségek miatt, olcsó.

Egy évig remeg a gazda nagy költség­
gel telepitett szőlője terméséért, inig a bor, 
kereskedő jó edények mellett nagy haszon­
nal ad túl borain. Ezek oly kérdések, mond­
hatnék üsszezáudorodásai a bortermelés és 
értékesítés kérdésének, hogy utóvégre is 
meg kell oldani e kérdések tömkelegét. E 
ezélból alakult meg a M. Sz. 0. E.-te.

Tevékenyen működik dr. Drucker Jenő 
egyesületi igazgató, ki nem kiiuélva fáradt­
ságot Tátralomiiiczou ez év augusztus havá­
ban borkiállítást rendezett igen szép siker­
rel, hogy a külföldi nyaraló vendegek is 
megismerjék hazánk borminőségét, segéd­
kezik az általunk is ismert szerény, de 
munkás tiallay Jenő titkár, ki örömmel 
gondolt vissza másfélévi Nagyeiiyedeu való 
működésére. Vezető szerep jutott Eöry 
piiiczeegyleti igazgatónak is.

Szeptember 1G—19-ig Kolozsvár, Gyula­
fehérvár, Sard, Magyarigeu, Czeliia, Krakkó, 
Alsógáld, Nagyenyed, Marosujvár, Miriszló 
es Csombordou az egyesület 15 tagja uezte 
meg a gazd. tauitézetet, marosujvári só­
bányát, fürdőt is. Magnézték azonban a 
püspöki szőlőkből „Rózsainálu-t és a várban 
a pinczét s főleg a termését, jelesnek ta­
lálva azt, majd gróf Teleki Sámuel szőlé­
szetének egy részét, piuczészetét, s a jeles 
borokat, a gróf Teleki Géza örökösök „Mar- 
git“-telepét, a magyarigeni szőlőket részben, 
Ozeluáu mind a négy uradalmi szólót és 2 
pinczét, terményt. Krakkóban mindkét ura­
dalmi telepítést és a gr. Teleki László Gyula 
pinczéjét, Aalsógáldon tisztán zöld szőlóoltás 
utján telepitett 62 holdas szőlőt, és borokat 
kóstoltak. Nagyeuyedeu a vinczellériskola 
szőlőtelepítéséi, Marosujváron a gr. Teleki 
Ádám pinczéjét, Miriszlóu a telepítést, Csom­
bordou a telepítést nézték és borokat kós­
toltak.

A telepítés eredményét változónak talál­
ták, mig Erdély-Hegyalja borairól, a piuczék 
tisztaságáról a legelismerőbb uyilakozatok 
hangzottak. Elismerő nyilatkozat jutott br. 
Kemény Árpád aisógáldi és csombordi alig 
négy éves 88 holdas telepítéséért.

A kirándulás alatt szerzett tapasztalatok­
ból Jörömmel jegyezzük fel, hogy a nyilat­
kozatok eredménye az; „Ha Tokaj-Hegy- 
nlja a borok királya: akkor Erdély-Hegy­
alja a borok királynéja“!

Jelszó: olcsón telepíteni és jó anyagot 
termelni! Ez a termelés titka. Másként a 
konkurrenczia miatt, sem a belfogyasztás, 
sem a külföldre eladást előmozdítani nem 
tudjuk. A tovább telepítés indokolatlanná 
válnék végtelen kárára kitűnő borvidé- 
künknek éppen Alsó-Fehér vármegyében.

Vázlatosan feljegyezzük e helyen két tel­
jesen megbízható forrásból nyert adatok 
alapján egy fásoltványokkul telepitett és 
egy züldolLyányokkal telepitett szőlő kát. 
holdanként! betelepítési költségét.

Egyik czelnai uradalmi szőlő fásoltványok- 
Ual, térrácsokkal, sziklarobbantással és ki-

Közérdek.

gyozóútak készíttetésével kát. holdanként! 
telepítése 22.50 koronába került a 9 évi 
átlagos számítás szerint.

A másik aisógáldi uradalmi 34 kát. hold 
már betelepített és termőre fordult 4-ik 
éves zöldoltással való telepítés kát. hol­
danként került 1217 koronába.

Eltekintve az oltványok jó minőségétől a 
kát. hu Idánkén ti telepítési különbözet 1033 
korona a zöldoltás javára.

Tehát Erdélyben is lehet zöldül lássál ki­
tünően telepíteni.

(x) Tüköri Ármin fogműterme Jókai- 
utcza 3. szám New York szálloda mellett 
Kolozsvárt.

Szerkesztőség:
Dr MAGYARIKÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó:

Nagyeuyedl Könyvnyomda és Paplrárugyár 
Részvénytársaság.

Sz. 1497-1905.
Árlejtési hirdetmény.

A uagyenyedi kir. orsz. fegyintézet­
ben 1906. év január hó 1-től 1906. évi 
deczember hó végéig szükséges mint­
egy 60 métermázsa olvasztott disznó­
zsír szállításának biztosítása iránt a 
folyó év november hó 14 -én d. e. 
10 órakor nyilvános árlejtés fog tartatni.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ár- 
lejtezni kívánnak, hogy szabályszerűen 
bélyegzett és a vállalati összeg 5%-nak 
megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt Írás­
beli ajánlatukat, melyben az ajánlati egy­
ség árak számokkal és betűkkel kiiran- 
dók és az is kitüntetendő, hogy ajánlat­
tevő a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthető szerződési feltételeket is­
meri és magát azoknak aláveti, a fent 
kitett határidőig hozzám nyújtsák be.

Az árlejtési feltételeknek meg nem 
felelő, vagy más irányban szabálytalan, 
továbbá az elkésve érkezett, végül a 
pót- vagy utóajánlat nem fog figye­
lembe vétetni.

Kir. országos fegyintézet igazgatósága.
Magyenyeden, 1905. október 14-éu.

Uray,
864 1—1 igazgató
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Első Szölöoltvány-telep
Tulajdonos: Caspari Frigyes Medgyes, 80, .\'.-Kiíll5-mTO 
volt az egyedüli az egész országban, melv oltványait 
óriási mennyiségű, naponta 5 millió liternyi vízzel 
öntözte, s ennek folytán az egyedüli szólótelep, 
amely ez évben is valóban szép és minden tekintet­
ben kifogástalan minőségű szőlóoltrányokat szállít.
Képes Árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen és bérmentve.

Egy háztartási mérleg ingyen!
Mesésen olcsó árak 

mellett küldöm szét tulhalmo- 
zott raktáramból világhírű ki­
válóságukért általánosan kedvelt 
mexikói ezüst á r u i- 
m a t és pedig 6 drb. mexikói 
ezüst asztali kést, 6 drb mexikói 
ezüst evövillát, ti drb mexikói 
ezüst evőkanalat, 12 drb mexi­
kói ezüst kávéskanalat, ti drb 
kiváló dessert kést, 6 drb ki­
váló dessert villát, 1 drb mexi­

kói ezüst ievesmeritő kanalat, 1 drb mexikói eziis tej- 
merítő kanalat, 2 drb elegáns szalon asztali gyertyatartót, 
a 46 drb összesen csak 6 frt 50 krajczár.

Minden megrendelő ezenkívül jutalomképen egy 
szavatosság mellett pontosan működő 12 és fél kiló 
hordképességü háztartási mérleget kap teljesen díjtala­
nul. A mexikói ezüst egy teljesen fehér fém (belül is), 
melynek tartósságáért és kiváló minőségéért 24 évi jót­
állást vállalok. Szétküldés a pénz előleges beküldése 
esetén vagy utánvéttel történik az európai raktárból.

AUFFENBERG JÓZSEF
Budapest, VIII., Bezerédi - utcza 3. sz. 

834 3—52
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Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, 
hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

.Nagyszebeni földhitelintézet1
(részéről

IMV ingatlan jelzálog kölcsönök

„kizárólagos ügynökségével“
bízattam meg.

Ebbéli működésemben legkedvesebb kötelességem, 
hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára legyek.

Bárminemű felvilágitással, útbaigazítással készsége­
sen dijmentvsen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölosön- 
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendeztetnek.

Egyidejűleg óva intem a n. ó. közönséget akár hely­
beli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetitő 
csábító hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jelzálogköesönt pénzintézetek közvet­
len megbízását nem igazolják — fel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges. 687 35—62

Teljes tisztelettel
Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynökség. 
Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. ez.

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és 
bérmentve kapható a szab. Hattyú gyógy­
szertár által Majna-Frankfurt. 686 19-62
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84. szám.
Közérdek.

Gazdáknak ingyen.
Hasznos tanácsadó a házi állataink hiz­

lalására és táplálásához, valamint ezek 
betegségeiről és ettől való megóvhatásukról 
czimü minden gazdának nélkülözhetetlen 
tanulságos könyvet mindenkinek, aki e lapra 
hivatkozik, ingyen es bérmentve küldöm. 
Olvasó köröknek, valamint gazdasági egye­
sületeknek kívánatra több példányt is küldök. 

AUFFENBERG JÓZSEF 
Budapest, VIII., Bezerédi-uteza 3. sz.

5 KORONÁÉRT
küldök egy postacsomag 4 és fél kiló (kb. 

50 drb) kevéssé megsérült, finom enyhe
pipereszappan

rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jáz­
min és gyöngyvirágból szépen összeválogatva 
a pénz előzetes megküldése esetén vagy 

utánvéttel.
AUFFENBERG JÓZSEF

Budapest, VIII., Bezerédi-uteza 3. sz.
834 3-52

Elektro-YItalizör.
Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag.

R. B. 86967. sz. Gyógyít és

O
felüdit jótállás mellett kösz- 
vény, reuma, asthma, (nehéz 
lélegzés) álmatlanság, fülzugás, 
nehéz hallás, epilepsia, ideges­
ség, étvágytalanság, sápkór. 
fogfájás, migrén, tehetetlenség, valamint 

minden idegbetegségnél Azon beteg, aki 
86967. sz. kósyülékem által legfeljebb 45 
nap alatt meg nem gyógyul, azonnal 
visszakapja a pénzét. Ahol már semmi 
sem használt, ott kérem az én készülé­
kemet megkísérelni; meg vagyok győződve 

készülékem biztos hatásáról.
A kis készülék 4 kor. könnyebb betegsé­

geknél alkalmazandó.
A nagykészülék 6 kor. idült betegségek­

nél alkalmazandó.
A központi elárusítóhely szétküld után­
véttel vagy elő leges fizetéssel a bel- és 

külföld részére.
AFFENBERG JÓZSEF

Budapest, VIII Bezerédi-uteza 3.
834 3—62

Nincs többé iszákosság
a ZOA-POR használata 

után, amiről ezer meg ezer 
köszönőlevél önként beér­
kezett.

»V A ZOA-POR kávé-, ital-,
'V étel- vagy szeszes italban
k x adható, anélkül, hogy erről

az ivó tudomással bírjon. 
Teljesen ártalmatlan.

A ZOA-POR többet ér, 
mint a világ minden szó­
beszéde _ a tartózkodásról, 
mert előidézi azt a csoda­
hatást, hogy az iszákosnak 
a szeszes italokat ellen­
szenvessé teszi.

A ZOA oly csendesen és 
biztosan hat, hogy azt a 
feleség, testvér, vagy leány- 
gyermek egyaránt az ivónak 

tudta nélkül adhatja és az illető még csak nem 
is sejti, mi okozta javulását.

ZOA a családok ezreit békitette ki, sok ezer 
férfit a szégyen és becstelenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok és ügyes üzletembe­
rek lettek. Nem kevés fiatalembert a jő útra és 
szerencséjéhez segített és sok ember életét szá­
mos évvel meghosszabbította.

Egy adag ára egy teljes kúrához 10 korona.
Szétküldés titoktartás mellett portó- és vám­

mentesen történik utánvéttel v gy a pénz előle-„ 
geejbeküldóse mellett. Szállítja w

AUFFENBERG JÓZSEF «
Budapest, Vili, Bezerédi-u'eza 3. í

HIRDETÉSEKET 
legjutányoa&bban vess fel 

kiadóhivatalunk.

Must eladás.
A nagyenyedi ev. ref. Bethlen-kollógium 

uiiriszlól szőlőjében f. év október hó 23-án 

és következő napjain leszüvetelendő termés­
ül 11 kollégium vészébe jutó mintegy 50-60 
hektoliternyi Klzling, Muskotály, Sóm, 
Tramini és más vegyes fajú must nyil­
vános árverésen eladatik.

Az árverés október 27-én d. e. 10 
órakor távlatik meg Nagyenyeden a kollé­
gium jószágigazgatósági irodájában, hol a 
részletes feltételek is megtudhatók.

Kikiáltási ár hektoliterenként 56 kor.
Bánatpénz 400 korona.
Nagyenyed, 1905. október 8-án.

5 oldal.
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Telefon 395. Telefon 395.

850 3-3
A Bethlen-kollégium 

jogügy- és jószágigazgatósága.

ALLJI
előnyösen ismert első rendű 

friss Ijús- és hentesáru-
üzletében a naponta frissen vágott marha-, 
borjú- és sertéshúsokon kívül, naponta fris­
sen készített virsli, szalvaládé, párizsi, len­
gyel- és sül ni való-kolbászok és itt fel nem 
sorolt mindenféle húsok és hímnemek állnak 
a u. é. közönség rendelkezésére.

Húsáraim folyó hó lő-őtől: 1 kg. marha­
hús 1.20 fill., borjúhús 1 kg. |.20 fill., II. oszt. 
88 fill., sertéshús 1 kg. |.36 fill., sertéskaraj 
1.52 fill., teljesen hízott sertésszalonna ol­
vasztani való 1.80 fillér.

B. pártfogást továbbra is kér BÁLLÁ BÉLA.

I Unió gázmosó és vegyiruha 
I íisztiíó intézete

Unió-utcza 24. szám.
I III Műhely-telep Tivoli-utczallí 

Br. Bánffy palota.
= llllllll 
§ llllllll KOLOZSVÁR. llllllll

llllllll

514 47—104

O

_______ Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda
HAJEK MIKSA

órás és ékszerész 
Kolozsvár, Wesselényi Miklós a. 16.

Czélszerü és divatos

alkalmi ajándékok
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek.

515 87—104

Sárkány J. Jjankháza
Telefon 80-89. BUDAPEST, VI., ÓUTCZA 6. Telefon 80-89. 

a magyar királyi szab. Oaztálysorajáték főáruaitója
Sürgönyöm: Sárkányét Budapest. Folyó szórnia : Pesti magyar kereskedelmi banknál és

------------- —----------------------- _---------------  I Mtlw a 1Uagyar hir- Postatakarékpénztárnál.

Legmagasabb pénzkölcsönt ryu>to'c s°^y^ és értékpapírokra, bárhol eiZá-
1 1 ui logositott sorsjegyeket saját pénzemmel kiváltok és

telek meK^ 1S“1 letétjegy .zálogjegy beküldendő. Kedvező felté­
telek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

^köűnveí tiídes/íS ^uT^ed0kne^\, iP°rosoknai< váltóit leszámítolom ós 
itonnyen toilesztheto váltó és személyiméit, nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek amortizatiós kölcsönt kaphatnak.
Háztulajdonosoknak és földbirtokosoknak Il ik és Ill ik

helyie való betáblázásva azonnal folyósíthatok.
emmifé|e el leges jutalékot nem kérek, úgyszintén minden levelet is rögtön elin-

SARKANY S. BANKHÁZA Budapest, VI., Ó-utcza 6.
................... ........................... ....................... ... .......... .......... ot» tnrvényazékileg bejegyzett ezég.

Megrendelő-lap.
SÁRKÁNY S. bankháza Budapest, VL, Ó utcza 6.
Megrendelem önöknél a...................számú ! Üf"

és eilliek árát postnutalványnyal küldfim.
kérem után venni. ~NéT •

Kivágandó.

negyed sorsjegyet
nyolcad

A nem kívántat tessék, áthúzni
Lakhely, u, p.

■ifi,' ■. ' ■V- ,-■*
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Vas, réz, horgony, diszmü 
és czimtábla öntöde. |

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimii

E1 v á 11 ii I galvanoplasztikai 
munkákat, mindennemű klisék 
öntését, rézmetszeteket fénykép 
vagy rajz után.

Készít gazdasági vas, réz
gépöntvényeket.

62tí 56-104
Tisztelettel

Liskai János.

$$$$$$$$$$$
ALSÓFEHÉR

6. oldal.
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Szeszéi Ferenoz és Fia, mnm
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 Bzám.

Alapiítalott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg,
Nagy koesijavitó-mühely. Kocsigyártás modern technikai 
gépekkel fölszerelve. Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyármik az egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjutányosabbak ár­
ban is. Főezélunk a 
jó, szolid munka ju­
tányos árban,

255
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VARMEGYEI

Becses pártfogását tisztelettel kérve

Szesz»k Fereucz és Fia,

B

B
B

kocsigyártók.

Alaptőke 200000 korona.

1 11
J i

11 1
J. \

NAGYEN VEDEN. Alaptőke 200000 korona.

Leszámítol6--—Daíii i<rJtdőáItok a l a iegolcsól b kamat­
láb mellett.

Töríesztéses í0”o**r“-ít w*500 Régibb és magas Js&gKSgt
4% alapkamattal löldbir- feltételek mellett konvertál
tokra, a becsérték feléig. s mindennemű ilyen ügyeke

, .... a leggyorsabban bonyolít led
VSSBrOl és Gl2d 8!t8P8P'rükat idegen szám- ßßyjjJt ^r^kP8P*' szelvényeket és sorsolt

Betáblázás me*letl a<*o,t ^cionei n,án600 koronán felül 6‘ %-ol 
számit.

Beletek után naptól-napig 4v2°/o-oHizet,

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 140 000 kor.
.  ............ .................... ................... .......... ..........unni......mi mi
*■'" ” kölcsönt ad betáblázásra, megfeleli kezességre, ét tékpapirokra,

sorsjegyekre, jokitelü pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.

Váltókat 8z,öf8ze? nagysága szerint 5l/„ 6, 6‘/,% mellett, kereske- 
lanunai de]ml váltókat pedig 6% mellett számitól le.

41 j—4‘,2 kamatláb mellett fogad el. h

Nyitva áll hétköznap ri. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Előnyös
Vásárol
Letétbe

#
S

V ttti szerencsém ti ti. é közönségnek tudó ^
masára hozni, hogy ^

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utcza 3, sz, alatt ^
a már 6 év óta fennálló ^

fényképészeti műtermemet I
újólag a legmodernebbül felszereltem.

Különös figyelmébe ajánlom platin, aquarell tfE
és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen w 
kitüntetve lettem.

Gyermekfelvótelekben egyedüli specziálista @ 
vagyok. @

Műtermem be van rendezve legszebb t *5A 
alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo zm. 
email képekre, úgyszintén életnagyság» mellkép TE 
nagyításokra, melyek bármily régi fénykép w 
után készülnek. @

Vidéki megrendelések a legpontosabban esz- 
közöltéinek.

V nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, ^ 
vagyok

tisztelettel
Csizhegyi Sándor,

fényképész.
mmt® mmmmm

89—104
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Mielőit oltványszükségletét fedezi
kérjen árjegyzéket

az Erdélyi első szőlőoitványtelepről
Medgyes, Nagyküklillö megye.

Tulajdonosa Ámbrózi Mihály szőlőbirtokos,

az érd. sz. gazd. egylet szőlőszeti szakosztály elnöke.
Minden küldeményhez egy képes mivelési utasítás 

a „Vinczellér barátja“ mellékeltetik. 862 2_6
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A vegyileg megvizsgált, amellett hatósá­
gilag az arezbőrre ártalmatlannak 

talált

zőrvesziö
eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemetlen arez- 
szőrt gyökerestől, anélkül, hogy az arezböruek leg­
kevésbé is ártana és az arozuak megadja az ude- 

séget, finomságot és simaságot. Ára 7 korona. 
Vidéki megrendeléseket diszkréten utánvét mellett 

eszközöl az illatszertár 744 13—50

Schmidek I. Budapest, VII., Nyár-utcza 18.

nyomatott a Nugyeuyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény ársaság könyvnyomdájában Nagyeuyeden.


